

Almería industrial

Fabricación del nuevo envase mecánico para uvas

Se dice, valiéndose de un tópico tan vulgar como ilógico, que en Almería no existe espíritu de asociación, cuando en realidad, lo que puede decirse es que no surgieron hombres que presentasen iniciativas realizables.

He aquí un alto ejemplo que viene a corroborar cuanto decimos.

Don Victoriano Lucas patentó un modernísimo sistema de envases, que venía a deserrar el viejo procedimiento de los barriles contruidos a destajo, imperfectos y de vulgar presentación.

Los americanos fueron los innovadores, en el sentido de la propaganda y la presentación. Es decir, que el artículo elaborado fué avalado por la elegante presentación y por la previa y eficaz propaganda. Esto les hizo predominar en los mercados mundiales.

Nosotros, por nuestra parte, nos limitamos a imitar el ejemplo del aficionado a la pesca que lanzaba al agua su anzuelo sin cebo, tratando de imponer su ingenuidad bonachona.

Pero al fin, el sentido práctico ha triunfado sobre la rutina.

La Sociedad creada para la explotación de esta nueva vasija que tiene sobre las primitivas las ventajas insuperables de llevar las maderas al través y er sus cierres mecánicos lo que le dá una garantía de solidez y resistencia, demuestra que en Almería hay espíritu de asociación.

En primer término se suscribió un capital de 50.000 pesetas y hubo necesidad de ampliarlo a un millón, más bien por la demanda que por las necesidades de la nascente industria.

Este favorable resultado permitirá a la nueva entidad la adquisición de maquinarias para, darle el impulso que reclama su importancia.

El Consejo de Administración, lo componen los señores siguientes:

Presidente, don Trinidad Alonso; Vicepresidente, don Fernando García Espín; Tesorero, don Emilio García Soría; Gerente, don Victoriano Lucas; Vocales, don Antonio González Egea; don Manuel Romero y don Benjamín Restoy; Comisario inspector, don Eduardo Romay.

Dada la importancia de esta industria que ha venido a resolver un problema, que aún los parraleros no apreciaron en su gran magnitud, estamos convencidos de que esta tendrá un creciente éxito.

En realidad, ya era hora de que se cambiasen los viejos moldes, y nos adaptáremos a las corrientes de modernidad que a pesar nuestro circulan y triunfan sobre nuestra propia limitación.

El General indisputado

Se encuentra ligeramente indisputado, el general gobernador civil y de la plaza, señor Zumel.

Con tal motivo, ayer no recibió visitas en su despacho oficial.

Le deseamos pronta y total mejoría.

D. Lorenzo Gallardo

Con una solemnidad que no se recuerda mayor, se han celebrado en la iglesia de este pueblo, los funerales por el eterno descanso del que en vida fué preclaro hijo de Berja.

Don Lorenzo Gallardo Tovar, fallecido el día 16, en Granada, a donde fué en busca del alivio para su dolencia y traído, después de embalsamado su cuerpo, para darle sepultura en el panteón de familia, de esta ciudad.

El templo ofrecía un aspecto sorprendente, de tristeza.

Multitud de peronas, deudos unos y amigos otros, del finado llegados de Almería, de Granada y de los pueblos comarcanos, invadían totalmente el templo, que resultaba insuficiente para contener tantas almas.

El día de hoy ha sido un verdadero día de luto para Berja.

Los comercios y toda clase de centros, han cerrado sus puertas en señal del duelo, acudiendo todos los vecinos a rendir el último tributo de admiración y de respeto al hombre bueno y amante de su patria chica.

El desfile del vecindario a la salida del templo, ofreció un cuadro de tristeza tal, que mi pluma se considera incapaz de describirlo.

Denca se en paz el infortunado amigo.

Berja 27 Abril 1925

EL CORRE PONSAC

Curiosidades científicas

Cumplien lo nuestro programa de reformas, a partir de mañana, publicaremos, bajo el epígrafe general que encabeza estas líneas un artículo semanal de nuestro colaborador especial Darwin, detrás de cuyo seudónimo se oculta un prestigioso vulgarizador de la ciencia, según tendrán ocasión de apreciar nuestros asiduos lectores.

El artículo de mañana versará sobre Historia Natural, y se titula «Animales Cirujanos», título que respo de exactamente al carácter de curiosidades científicas de esta Sección.

GRACIAS A DIOS

Se suprimen las guías

El Director General de Abastos, ha dirigido al general gobernador, el siguiente telegrama: «Quedan suprimidas las Guías para la circulación de los trigos y harines».

Los tenedores de ambos artículos, quedan obligados a enviar las relaciones de existencias cada fin de mes, a esa Junta provincial.

Los "tanteos" de un tenorio

En el deporte de los amos furtivos hay cada explorador que tumba de espaldas.

A lo que parece, un tal José Suárez García debe ser de los de cuenta, porque su nombre, desde hoy, se hará público para espejo de los demás aspirantes a la misma distracción.

Es el caso, que lo ha sacado de sus casillas inéditas, que anoche hallándose en el circo cerca de una agraciada joven se creyó que el monte era orégano, y al intentar hacer una atrevida exploración por aquellas eminencias y depresiones, se encontró con que el monte estaba bien defendido contra los ladrones como él, siendo multado en diez pesetas y conducido a la Comisaría de vigilancia.

Nos parece bien el correctivo y mejor la denuncia de la interesada por la infracción.

Un valiente con las mujeres

Maria Ramirez González y Carmen García Belmonte, tuvieron la fatal ocurrencia de fijarse en los movimientos sospechosos de un tal Francisco Fernández Amador (a) El Puro que intentaba robar unas cuantas flores a una vendedora ambulante.

Aquellas avisaron a la expendedora de la bella mercadería de los propósitos sustractivos de «El Puro» y éste se encendió en cólera y arremetió contra las altruistas mujeres, causándoles heridas de consideración que hubieron de necesitar asistencia facultativa, por lo que al ilustre autor de la hazaña hubo de adjudicársele entrada en la Comisaría de vigilancia.

Insultos y amenazas

Casimiro Marcos Manzano ha presentado denuncia contra su cuñado Ramón Peinado Pérez, por haberse presentado en su establecimiento, según dice, dirigiéndole toda clase de insultos y amenazas.

Añadió el denunciante que la hermana de Ramón también insultó de manera violenta a su esposa, disponiéndose a saltar el mostrador de su establecimiento, cosa que impidió con haberse revestido de energía.

El cultivo del algodón en Almería

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que deseen cultivar el algodón en el año actual, que habiendo llegado la semilla podrán retirarla en las oficinas del Servicio Agronómico, Martínez Campos, 3, todos los días de diez a trece de la mañana, al mismo tiempo se les facilitará un folio con todos los detalles de cultivo.

A los que tengan dudas sobre la práctica, podrán dirigirse a la misma oficina y se les enviará un capatáz especializado para que dirija las operaciones de siembra y cultivo.

Al mismo tiempo, se hace presente que ta to la semilla como servicios del capatáz o técnicos se les facilitará por cuenta de esta Subdelegación, no teniendo que abonar ni un sólo céntimo el propietario.

Consejos prácticos a los anunciantes

El anuncio relaciona al comerciante con el comprador.

El cliché atrae fuertemente la atención y su imagen impresionna con viveza la memoria.

Siempre da con exceso para cubrir los gastos que ocasiona.

Denota vitalidad en la casa que lo practica.

Crea la necesidad al lector e induce a comprar.

Todas las manifestaciones de vida necesitan de anuncio para propagarse y su vitalidad está en razón directa de la propaganda que hayan sido sometidas.

El anuncio conviene a todos: al comerciante acreditado para conservar la clientela; al nuevo para creársela.

El anuncio ha de emplazarse en la sección leida por el cliente que se busca.

Notas de sociedad

Ha regresado a Olula de Castro, el Abogado, don Emilio Barón Egea.

—Procedente de Zurgena ha venido el propietario don Francisco Sánchez Sánchez.

—Han venido de Albox, D. David Cantos Subieta, don José Guerrero García, don Pedro Alamo Maldonado, don Francisco Reche Martínez y don Luis García García.

—El Sacerdote de Alcóntar, don Juan Tapia Gómez, se encuentra entre nosotros.

—De Turre llegó ayer don Juan Ubeda González.]

—Para Tabernar ha marchado don Manuel Ruiz.

—Acompañado de su señora, ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de instinción, don Juan Lirola.

—También llegó del mismo pueblo, don José de Tébar.

—Ha regresado a Berja, don Francisco Avalos Serrano.

—El Médico don Sebastián López Campos, ha venido de Huércal Overa.

Rogamos a nuestros suscriptores participen a la Administración de este periódico la falta de ejemplares tan pronto como ocurran.

Las deficiencias en este orden son totalmente ajenas a nuestra voluntad y es firme el propósito de evitarlas, con todo rigor, por cuantos medios sean precisos.

Para que nuestras determinaciones resulten eficaces, es conveniente que los suscriptores de fuera de la capital nos indiquen el día que les fué entregado el periódico con retraso o que de jaron de recibirlo.

Buena "tajá" tendría encima

En la Comisaría de Vigilancia se personó ayer Antonio Callejón González, para denunciar lo que le había ocurrido.

En su relato dijo Antonio, al señor Comisario: «Yo salía de un restaurant don

de estuve consumiendo provisiones de boca y repentinamente se arrojaron sobre mí siete individuos. De ellos solo conocí a los betuneros llamados «El Mudo» y «El Jabegote», los cuales, al propio tiempo que me apaleaban, me dirigían las más graves ofensas.

Como Dios me dió a entender—pues yo no me acuerdo, ni de lo que pasó—pude correr y al llegar a la calle de las Tiendas me dió una cosa que me hizo caer al suelo sin sentido.

Cuando volví en sí, eché de menos treinta pesetas, sin poderme dar cuenta de quienes puedan haber sido.

Como se vé, Antonio estaba en el otro mundo, a consecuencia de la enorme «tajá» que tenía encima.

Parece como que se trata de algo así como un cuento tártaro; al que no sabemos el caso que se hará.

Cámara Oficial Uvera

Aviso a los parraleros

Insistimos de nuevo sobre nuestro anuncio a los productores que piensen emplear las fundas de papel «Bonmatf» en sus parraleros rogándoles se sirvan pasar nota a esta Cámara de las que deseen adquirir para comunicarlo al fabricante, que así lo solicita, con tiempo suficiente para su fabricación y exacto suministro.

Feria y fiestas en Alhama

Alhama hizo del trabajo, unas fiestas

Los pueblos que aún conservan íntegra su recia urdimbre ibérica, están representados gallardamente por este pueblo fuerte y milagroso que supo hacer del erial desolado y seco en que está enclavado, un lugar próspero.

La actividad y la energía vencieron, domando a la madre tierra y el trabajo elevó una estrofa formidable bajo la gloria del sol.

Los pedregales estériles, fueron poco a poco convertidos en bancales, la roca brava, reacia a todo cultivo fué roturada; en donde no había tierra, se llevaba de otra parte y a través de los días en una paciente labor de años, sobre el erial, se alzaban las parras jóvenes erectas al cielo, como gallardetes de triunfo sobre los campos rebeldes.

Esta obra, tiene un inmenso mérito porque no es la obra de la poderosa empresa colonizadora que cuenta con millones y con un gran tren de maquinaria, representa la labor de un hombre que tomaba por un puñado de pesetas un trozo de lastral y sin más maquinaria que sus brazos ni más capital que su fe, daba principio a su tarea, demoliendo la roca y haciendo bancales milagrosos en donde cada parra plantada representaba el formidable esfuerzo de muchos meses de trabajo y de horas inmensas e infinitas de esperanzas, de energía y de voluntad.

Y fueron todos los hombres de aquella generación los que se lanzaron a la gran cruzada para domar la tierra estéril, y el pueblo triste y limitado, el lugar gris de donde salían sus hombres para buscar en las minas de Linares y Cartagena el pan que su lar le negaba, fue creciendo, ensanchándose, se elevaba sobre sus miserias, con un esfuerzo de titán y llegó a días luminosos de prosperidad y abundancia.

Fué esta sin duda la apoteosis magnífica del laborioso pueblo que más fuerte que el destino triunfó sobre la misma naturaleza.

Pero he aquí que estos hombres que lograron tal victoria, no

han sabido resolver aún el problema vital de su vida el jagal.

Ellos más fuertes que la propia roca, ante el problema del agua no supieron que hacer y aún permanecen en esta actitud desesperante, esperando quizás el milagro fabuloso de las tribus de Israel.

Los predios convertidos en jardines artificiales, donde las parras muestran sus brotes como esperanzas venales de la naturaleza pródiga en ofrecer, ciaman por el agua que nunca llega abundantemente para calmar la sed de muchos años que abrasa sus entrañas. Podría decirse que en Alhama, la tierra se fecunda y riega con el sudor de sus hijos.

Y sobre todas estas glorias de actividades, de constancia y de trabajo brilla como una aureola edenial el recuerdo, todo luz de uno de sus hijos que inundó el mundo entero con el milagro de su verbo, de paz, de fraternidad y de amor.

El pueblo fuerte, dió su mejor fruto al ofrecer a la humanidad un hombre que se llamó Salmerón.

En plenas fiestas

Con extr ordinaria animación se celebró la inauguración de la feria y fiestas el pasado domingo, acudiendo gran número de forasteros de los pueblos limítrofes y de la capital.

La diana anunció con sus alegres sonos el principio de las fiestas recorriendo las calles del pueblo.

A la novillada acudió un público inmenso, siendo la improvisada paza, suficiente para dar cabida agotándose las entrañas.

Los novillos lidiados dieron bastante juego y los diestros Antonio Murcia y Manuel López (a) Cuqui tuvieron ocasión de lucirse, demostrando valor y arte.

El público salió complacido del festejo taurino.

Antonio Murcia durante la lidia del primer novillo, fué alcanzado por éste, produciéndole una contusión en la barba.

El día 29 se celebrará la segunda novillada, alternando los mismos diestros.

El Real de la Feria presenta un aspecto brillante durante la

noche, resultando de un gran efecto la espléndida iluminación y los arcos triunfales.

Las tribunas levantadas por varias «peñas» de amigos del Circulo Liberal y la Unión Agrícola, estuvieron animadísimas, desfilando por ellas lo mejor de la sociedad alhamaña.

La Comisión de Festejos, integrada por don Lorenzo Cortés, don Emilio García López y don Julio Gómez, han realizado una meritoria labor puesto que a sus loables iniciativas se debe el esplendor de estos festivales.

Las mujeres de Alhama

Dios quiso poner en este suelo un reflejo de su gloria y floreció la gracia en sus mujeres.

Así es que el viajero extraño, que pone en sus calles una nota de curiosidad, se siente un poco confuso ante el desfile de mujeres bonitas que cruzan airoas, y risueñas.

¿Son todas bonitas?

Creemos que sí; la realidad es, que no hemos visto ninguna fea, a no ser que las escondan para que no desentonen del conjunto armónico y estético que se asemeja al certamen magnífico de Fidas cuando, invocaba a las Gracias pagansa:

Podríamos decir, que es un plantel de flores milagrosas donde hay risas, músicas y luz.

Y al saludarlas desde las columnas de este diario, como lo hacían los caballeros de la edad romántica, rendidamente ponemos el corazón a sus pies.

Su importante Comercio

En la limitación ambiente, el comercio de Alhama, es de una capacidad industrial muy superior a su radio de acción.

El espíritu mercantil está fuertemente determinado y vigoroso, necesitando expansión y desarrollo.

Pocos pueblos de la provincia cuentan con un comercio tan perfecto y organizado como este y de ello depende el que viva, en la forma actual.

Teniendo en cuenta que Alhama atrovésó agudas crisis económicas, reflejo fiel de la situación de los mercados consumidores de su producción uvef,

Por esta breve reseña se da una idea de su importancia y ca pacidad.

Coloniales y ultramarinos

D. Antonio Martínez Rodríguez

Este establecimiento que lleva por título «El Niño Jesús» ofrece a su clientela de artículos coloniales y ultramarinos, conservas y embutidos.

Fundado por su dueño actual, que también se dedica al negocio de cereales, el año 1912 se desenvuelve ampliamente.

Está instalado este establecimiento en la calle de la Fuente número 8.

D. Juan Matías Burgos

Plaza de la Constitución número 4. Puede decirse que es este el principal establecimiento de Alhama, pues es un verdadero bazar donde el público encuentra cuanto necesita en los ramos de coloniales, paquetería, quincalla, perfumería y loza.

Fundado en el año 1895 por el padre del actual propietario, adquirió la total dominación del negocio que sus herederos han sabido con su laboriosidad y acrcentar.

Don Juan Matías Burgos, además del despacho de banca que tiene instalado, montó una gran fábrica de serrín de corcho y taller de barrilería.

D. Esteban García Guillén

Este establecimiento que cuenta unos treinta años de existencia se conoce por «Tienda del Casino».

En él se expenden coloniales, artículos para regalos, paquetería, muebles, perfumería y quincalla.

Al frente del mismo, figura un hijo don Manuel García López.

D. Nicolás Ordoño Rodríguez

Es de los comercios más antiguos de Alhama.

Expende artículos de quincalla y ultramarinos.

D. Aurelio Rodríguez Amat

Ofrece al público lo más selecto en artículos de quincalla, paquetería, perfumería y coloniales.

Sra. Viuda de M. Diaz

En este establecimiento de los principales del pueblo. Su dueña que une a un espí,

